

• TRENDS TO FOLLOW

România și Banca Mondială au semnat un acord de finanțare de 600 milioane de euro pentru Politici de Dezvoltare

Data: 1 august

Sursa: https://mfinante.gov.ro/presa-comunicate-de-presa/-/asset_publisher/vMeOfqIFpa30/content/rom-c3-a2nia-c8-99i-banca-mondial-c4-83-au-semnat-un-acord-de-finan-c8-9bare-de-600-milioane-euro-pentru-politici-de-dezvoltare_en

Ministrul Finanțelor, Marcel Boloș, a semnat, joi, 1 august 2024, pentru România, Acordul de împrumut (Împrumut pentru politici de dezvoltare privind managementul fiscal și creșterea verde) dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în valoare de 599,1 mil. Euro.

Contractarea împrumutului a fost condiționată de adoptarea unor acțiuni de reformă, grupate pe doi piloni:

- ✚ Pilonul 1: întărirea managementului fiscal, a incluziunii și a investițiilor publice verzi, care include acțiuni în domenii precum: reforma fiscală, reforma pensiilor, investiții publice verzi;
- ✚ Pilonul 2: promovarea finanțării private pentru tranziția verde, care include acțiuni în domenii precum: energie (energia regenerabilă, inclusive energia eoliană offshore), transport, parteneriat public – privat.

Conform comunicatului oficial, acțiunile aferente acordului de finanțare DPL (Development Policy Loan) au fost

îndeplinite în integralitate de România anterior negocierii și se referă la:

- ✓ îmbunătățirea sustenabilității fiscale pe termen lung și creșterea echității sistemului de pensii;
- ✓ creșterea colectării veniturilor;
- ✓ stimularea transportului verde și creșterea veniturilor colectate; mobilizarea resurselor pentru investiții publice verzi prin stabilirea cadrului legal pentru emisiuni de obligațiuni verzi; stimularea dezvoltării parcurilor eoliene offshore pentru producerea de energie electrică regenerabilă în zona economică exclusivă românească a Mării Negre;
- ✓ funcționarea contractelor de diferențe pentru tehnologii cu emisii reduse de carbon pentru producerea energiei electrice;
- ✓ susținerea investițiilor în instalații de electroliză pentru producerea hidrogenului verde;
- ✓ facilitarea investițiilor în eficiența energetică din industrie și pentru instituții publice; stabilirea de standarde pentru instrumentele financiare verzi care susțin măsurile de îmbunătățire a eficienței energetice în industrie;
- ✓ mobilizarea capitalului privat în infrastructură prin întărirea cadrului general privind PPP.

Sprijinul financiar din partea Băncii Mondiale are o maturitate de 15 ani, cu rambursare într-o singură tranșă, la data de 15 iulie 2039.

Webinar: Finanțări pentru ONG-uri. Tips & tricks pentru accesarea finanțărilor direct de la Comisia Europeană

Data: 6 august

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34850/webinar-finantari-pentru-ong-uri-tips-and-tricks-pentru-accesarea-finantarilor-direct-de-la-comisia-europeana#!>

fonduri-structurale.ro organizează joi, 8 august 2024, un webinar exclusiv dedicat finanțărilor europene disponibile pentru sectorul neguvernamental. Evenimentul va avea loc online, între orele 11:00 - 12:30, și va oferi o perspectivă complexă asupra mecanismelor de funcționare a oportunităților de finanțare gestionate direct de către Comisia Europeană și cum pot fi acestea accesate de către ONG-uri.

Participanții la webinar vor afla:

- ❖ Cum funcționează mecanismele de finanțare gestionate direct de Comisie
- ❖ Care sunt oportunitățile curente de finanțare pentru ONG-uri
- ❖ Pentru ce se acordă finanțare și care sunt cheltuielile eligibile

Sfaturi practice (tips & tricks) pentru maximizarea șanselor de succes în obținerea finanțărilor europene

Cristina Pojoga, expert în finanțări europene și consultant senior la fonduri-structurale.ro, va facilita acest eveniment exclusiv pentru abonații premium ai platformei.

Pentru a participa, asigură-te că ești abonat premium și vei primi pe email invitația și link-ul de acces la webinar.

PNRR: Vouchere pentru training, mentorat și consultanță în scrierea proiectelor Horizon Europe

Data: 8 august

Sursa:

<https://www.mcid.gov.ro/finantam-cu-500-de-vouchere-in-valoare-de-5-milioane-de-euro-fonduri-pnrr-participarea-cercetatorilor-romani-in-programele-de-mentorat-orizontal-europa-20848/>

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării a lansat pe 8 august 2024, Investiția 6, destinată dezvoltării programelor de mentorat Orizont Europa, finanțată cu 5 milioane de euro prin fondurile Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Beneficiarii eligibili ai acestei investiții pot fi întreprinderi cu activitate de cercetare-dezvoltare menționată în statut (cod CAEN 72), precum și organizațiile de cercetare-dezvoltare care desfășoară o activitate economică în cadrul proiectului, pe teritoriul României.

Activitățile încurajate spre finanțare sunt:

- ❖ Activitatea A1 Redactare de propuneri de proiecte, în forma subactivităților;
- ❖ A1.1 – Servicii de scriere de propuneri de proiect Orizont Europa, în urma căreia se urmărește creșterea numărului de propuneri de proiecte depuse în cadrul competițiilor Orizont Europa de către organizații CDI din România, în calitate de coordonator de proiect. În cadrul acestei subactivități sunt alocate 55 de vouchere x 10 000 EUR;

- ❖ A1.2 -Participare la cursuri de scriere de propuneri de proiect Orizont Europa și de management de proiecte Orizont Europa, prin care se dorește îmbunătățirea competențelor personalului din sistemul CDI de a scrie propuneri de proiecte pentru programul Orizont Europa. În cadrul acestei subactivități sunt alocate 110 vouchere x 5 000 EUR;
- ❖ Activitatea A2 Realizarea de schimburi de personal (staff exchange) în organizații CDI din Uniunea Europeană cu experiență în scrierea și implementarea de proiecte finanțate în programele cadru de CDI ale Uniunii Europene, Orizont 2020 sau/și Orizont Europa, având obiectivul de a încuraja participarea cercetătorilor/cadrelor didactice universitare/medicilor[1] din România (în parteneriate) în organizații performanțe în competițiile CDI ale Uniunii Europene. În cadrul acestei activități sunt alocate 300 de vouchere x 9 900 EUR. Se acordă suma de 9 900 EUR pentru un stagiu de 3 luni, rezultând un quantum de 3 300 EUR/lună;
- ❖ Activitatea A3 Participarea la evenimente de brokeraj/intermediere pe tematică specifică Orizont Europa, unde se dorește integrarea cercetătorilor din sistemul național de CDI în consorții europene constituite în vederea participării la competițiile Orizont Europa. În

cadrul acestei investiții sunt alocate 130 de vouchere x 1.000 EUR,

- ❖ Activitatea A4 Utilizarea Infrastructurii luminii extreme – Fizică nucleară, sunt alocate 80 de vouchere x 10.000 EUR (max. 4 vouchere/proiect).

Conform comunicatului oficial, în funcție de interesul manifestat de comunitatea științifică, MCID poate decide realocarea voucherelor între cele 4 activități de finanțare la sfârșitul fiecărui trimestru.

Propunerile de proiecte sunt acceptate la finanțare conform criteriului primul venit, primul servit. În cazul propunerilor de proiecte depuse în cadrul activității A4 – Utilizarea Infrastructurii luminii extreme – Fizică nucleară, se va realiza mai întâi o evaluare calitativă de către Comitetul Științific Internațional Consultativ.

Apelul de proiecte se deschide pe **14.08.2024**, iar depunerea cererilor de finanțare va fi continuă până la epuizarea bugetului alocat, dar nu mai târziu de **30.11.2025**.

Înscrieri 2024: Eveniment gratuit pentru antreprenori, despre eșecuri personale, la Stup

Data: 12 august

Sursa:

<https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/programul-femeia-antreprenor-2024-finantari-nerambursabile-pentru-afaceri>

Se fac înscrieri la un eveniment care va avea loc la sediul BT Stup, unde o serie de antreprenori vor discuta despre eșecurile personale, transformate în lecții de viață esențiale.

Înscrierile se fac pe platforma STUP, în limita locurilor disponibile. Mai multe detalii sunt disponibile pe Facebook.

A XXII-a ediție a FuckUp Nights (FUN) îi are ca invitați pe Radu Bălăceanu, cofondator LifeBox, Anca Amariei, cofondator Eka – Centrul Stării de Bine, Adela Pârvu, designer de interior & blogger și Angela Carp, jurnalist și creator digital, potrivit unui comunicat transmis, luni, StartupCafe.ro.

Evenimentul se va desfășura la Stup (Calea Șerban Vodă, 206), pe 22 august 2024, începând cu ora 18:00.

Cei patru invitați vor discuta despre cum momentele dificile și eșecurile le-au modelat carierele, oferind participanților insight-uri valoroase și strategii pentru a transforma obstacolele în oportunități.

Prezentările lor vor fi urmate de sesiuni interactive de întrebări și răspunsuri, oferindu-le participanților ocazia de a interacționa direct.

Evenimentul va fi moderat de jurnalista Julia Nagy, cunoscută pentru experiența sa în radio și televiziune.

„Fuckup Nights este un mijloc de a trata anxietatea față de neprevăzut și de a transforma orice aparentă pierdere într-un câștig esențial. Fiecare eșec este o oportunitate de a învăța, de a crește și de a deveni mai puternici și mai rezilienți în fața provocărilor. Este important să privim eșecurile nu ca pe un capăt de drum, ci ca pe un pas necesar în călătoria noastră profesională și personală,” spune Diana Iosu, fondatoarea DiFine PR, organizatorul evenimentului.